

宝鸡日报庆祝中国共产党成立100周年  
全媒体报道主题策划

# 奋斗百年 宝鸡如您所愿

——宝鸡日报记者写给革命先辈的信

农业农村篇



## 乡亲们过上好光景

——致革命先烈欧阳德的一封信

【欧阳德】

1922年生于凤翔横水镇西方村一个农民家庭。1938年9月加入中国共产党后,他一边读书,一边以自己的家乡为阵地,开展抗日救亡宣传活动,发展党员、组建支部并担任党支部书记。1941年,他到陕甘宁边区,先后担任赤水县丰泉区委组织科长、区委书记。1946年,中共西府工委根据形势需要,派欧阳德等6人组成武工队,奔赴岐山、麟游、凤翔三县交界地带开展革命活动,欧阳德任武工队队长。1947年7月25日,欧阳德因参加在洛村召开的重要会议,路过回家时,被敌探发现,不幸被捕。敌人把他绑在马房里,严刑拷打,要他投降。欧阳德大义凛然、宁死不屈,最后被敌人杀害,年仅25岁。



今年6月,陈仓区五一村收割机在复收。 本报记者 谢克强 摄



干净整洁的凤翔区六营村 本报记者 邵菲菲 摄



陇县和氏乳业转盘式自动挤奶机 本报记者 周淑丽 摄



太白县高山蔬菜种植基地 本报记者 卢志平 摄

尊敬的欧阳德烈士:

您好!

时至仲夏,随着收割机发出隆隆的轰鸣声,西秦大地又迎来一个丰收季。在这希望的田野上,风景如画,更有铿锵有力的前行脚步和激昂奋进的旋律。

今年是2021年,中国共产党迎来建党100周年。在这个特殊的时刻,我们更要缅怀那些为了新中国的成立和人民的幸福献出宝贵生命的革命先辈,赓续共产党人精神血脉、汲取奋进的力量。

欧阳德同志,您虽已离开人世74年,但我们从未曾忘记您,今天提笔给您写这封信,主要是想表达两层意思:

一是崇敬之情。

您16岁时就光荣加入了中国共产党,从此投入汹涌澎湃的革命大潮之中。在与反动势力的斗争中,您不怕牺牲,有勇有谋;不幸被捕后,面对敌人的严刑拷打宁死不屈,牺牲时年仅25岁。25岁,正是风华正茂的年纪。当今,处在这个年龄段的年轻人,或许正意气风发地奔波在追梦的路上,或许正徜徉在甜蜜的爱情中,或许正在

和父母相伴、和朋友相聚……您也一定无数次向往着这样的日子。这样的生活对于当代社会的年轻人来说,是再平常不过的了;但对那个黑暗时代的年轻人来说,却是难以企及的。您愤然于旧社会的不公,胸怀改天换地的理想和信念,以大无畏的精神与反动势力顽强斗争,直至献出了宝贵的生命。

您的鲜血没有白流。正是无数个像您一样的革命先辈抛头颅、洒热血,才换来了新中国的成立,从此彻底改变了近代以来100多年间中国积贫积弱、受人欺凌的悲惨命运,让中华民族走上了实现伟大复兴的壮阔道路。今天的社会主义中国巍然屹立在世界东方,生机勃勃、充满希望,烈士们有知,一定会含笑九泉。

诗人臧克家说:“有的人活着,他已经死了;有的人死了,他还活着。”您正是后一类人。上世纪90年代,仁人志士为您重修了墓碑,墓碑上方镌刻着“虽死犹生”四个大字。是的,您为大义献身,虽死犹生。我们现在处在一个和平发展的年代,但斗争仍无处不在。就拿个人来说,与惰性的斗争,与私欲、贪念的斗争,与不良风气的斗争……在这些斗争中,很多意志坚定的人胜出了,但也有一些人败下阵来,迷失了自己,甚至触犯了党纪国法。追思英烈,反思自我,在新时代的伟大斗争中,我们要以革命先辈为榜样,模范,不惧各种风霜、烈火考验,在大是大非问题上坚定立场,在利益诱惑面前保持定力,在新时代干出新气象、实现新作为。

二是告慰之意。

您所生活的年代,乡亲们经常为没有饭吃、没有衣穿的贫苦生活而发愁,就是过年,一家人也难以放开肚皮吃上一顿面条。那时,吃饱穿暖就是盼望的好日子。如今,人们早已经不用为吃饱穿暖发愁了,追求的是更高质量的生活。

小康路上,不让一人掉队。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央引领亿万人民,以“一个都不能少”的铮铮誓言,以“不破楼兰终不还”的铁血壮志,打赢脱贫攻坚战,实现历史性跨越,开启了向着更高目标进发的新征程。我市上下认真落实,把脱贫攻坚作为最大的政治任务和第一民生工程,尽锐出战、真抓实干,脱贫攻坚取得全面胜利。全市建档立卡15.6万户、54.5万人全部脱贫,521个贫困村全部退出,5个贫困县全部摘帽,区域性整体贫困和绝对贫困问题得到历史性解决。

同时,农村的水、电、路、网等基础设施不断完善,群众出行难、看病难、吃水难等老大难问题普遍解决,农村村容村貌不断改善,群众获得感、幸福感显著增强。农业变强了,农村变美了,农民变富了。“我们的家乡,在希望的田野上,炊烟在新建的住房上飘荡,小河在美丽的村庄旁流淌……”这首经典歌曲,更是道出了广大农民兄弟姐妹的心声。

如今,宝鸡已走上现代农业之路,走的是绿色种植、绿色养殖、绿色加工之路,主推的是品种改良、品质提升、品牌建设,并实现了粮、果、畜、奶、菜全产业链优化布局,宝鸡已成为全国最大的猕猴桃、矮砧苹果产业基地和一流优质羊乳基地。而随着农业新品种、新技术的推广应用和农业生产机械化程度的不断提高,农业生产的效率和效益不断

提升,大量农民从土地上解放出来,转而在城市务工赚钱,日子越过越红火。现在的农村,美观气派的小楼房一家挨着一家,电视、冰箱、洗衣机等早已不新鲜,就连私家车也越来越多,一些农民还在城里买了房、置了业。太白县咀头镇塘口村地处大山深处,以前,谁家买辆自行车都会高兴好一阵子;后来,渐渐地买摩托车的人家多了起来;而现在,一半多的村民家中都买了小汽车,农民生活过得比蜜还甜。

农村发生的可喜变化,和广大党员干部做好群众的主心骨、成为发展的“领头雁”密不可分。多年来,一代代西秦儿女在党的坚强领导下,缅怀英烈,继承遗志,接续奋斗,让西秦大地旧貌换新颜。

百年初心历久弥坚,奋斗征程波澜壮阔。新时代,新使命,我们将以革命先烈矢志不渝、英勇献身的伟大精神为动力,倍加珍惜今天来之不易的幸福生活,凝心聚力,砥砺前行,勇挑时代重担,永葆朝气锐气,在宝鸡各项事业发展中唱响新时代的奋进之歌。

宝鸡日报记者 刘亚娟  
2021年6月24日



【奋斗百年·宝鸡如您所愿】  
——宝鸡日报记者写给革命先辈的信